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Ξεπερνιούνται άραγε «Όσα ποτέ δεν ξεπεράσαμε»; Το νέο βιβλίο 
της συγγραφέως Lucy Score έφτασε για να ταράξει την 

καθημερινότητά μου και να με παρασύρει σε ένα ρομαντικό ειδύλλιο. 
Κυκλοφορεί από τις Εκδόσεις Ψυχογιός. Η μετάφραση ανήκει στην 

Αναστασία Δεληγιάννη. 

Προσωπική άποψη: Νεκταρία Βαρσαμή-Πουλτσίδη 

Η τριανταεξάχρονη Ναόμι τα έχει όλα: ένα σπίτι, μια δουλειά κι έναν 
μνηστήρα. Τι άλλο να ζητήσει;  Όμως όταν οι άνθρωποι κάνουν 

σχέδια, ο Θεός γελάει, λέει μια σοφή παροιμία. 

Η ζωή της ανατρέπεται από τη μια στιγμή στην άλλη κι αντί να ανέβει 
τα σκαλιά της εκκλησίας, παρατάει τον αρραβωνιαστικό της για να 

ξεμπλέξει την παραβατική δίδυμη αδερφή της και ανακαλύπτει πώς 

έχει μια ανιψιά, τη Γουέιλεϊ. 

Πελαγωμένη, χωρίς χρήματα, κινητό και δουλειά, δεν έχει πού να 
στραφεί για βοήθεια μέχρι που συναντά τον Νόξ. Έναν γκρινιάρη, 

μουσάτο, γεροδεμένο γεμάτο τατουάζ άντρα. Κι εκεί αρχίζει να 

εξελίσσεται το ειδύλλιο… 

«Μπορώ να βοηθήσω…» Ο άντρας από την άλλη μεριά του πάγκου, αυτός 

που θα μπορούσε να μου δώσει τον πολύτιμο λάτε μου, έκανε ένα βήμα 

πίσω και σήκωσε δυο παλάμες μεγάλες σαν πιατέλες. «Δε θέλω 

μπελάδες». 

Ήταν σωματώδης με απαλό σκουρόχρωμο δέρμα και ξυρισμένο, 

καλοσχηματισμένο κεφάλι. Η περιποιημένη γενειάδα του ήταν 

κατάλευκη και διέκρινα δύο τατουάζ να ξεπροβάλλουν από τη 

λαιμόκοψη και τα μανίκια της φόρμας του. Πάνω στο παράξενο ρούχο του 

ήταν κεντημένο το όνομα Τζάστις. 

https://www.psichogios.gr/el/osa-pote-den-kseperasame.html
https://www.thematofylakes.gr/tag/varsami-poultsidi-nektaria/


Δοκίμασα το πιο σαγηνευτικό μου χαμόγελο, όμως, χάρη στην ολονύχτια 

οδήγηση μετά δακρύων μέσα από ψεύτικες βλεφαρίδες, βγήκε 

περισσότερο σαν γκριμάτσα. 

«Αυτή δεν είμαι εγώ», είπα απλώνοντας προς τη φωτογραφία ένα 

δάχτυλο με κατεστραμμένο γαλλικό μανικιούρ. «Εγώ είμαι η Ναόμι. Η 

Ναόμι Γουίτ». 

Στο «Όσα ποτέ δεν ξεπεράσαμε» μα πόσο γλυκιά η Ναόμι! Κι ο Νοξ, 
σε σκλαβώνει! Η εκλεπτυσμένη, ευαίσθητη και ρομαντική 

πρωτευουσιάνα Ναόμι από τη μία κι ο αγροίκος, κτητικός, 
σκληροτράχηλος, αρρενωπός, αδιάφορος, αγενής, κακοδιάθετος και 

γκρινιάρης Νοξ από την άλλη. Πού θα συναντηθούν αυτοί οι κόσμοι; 

Στα χέρια σας να το ανακαλύψετε. 
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Το βιβλίο «Όσα ποτέ δεν ξεπεράσαμε», δείχνει στον αναγνώστη 
την αγάπη δίχως φόβο. Οι χαρακτήρες, λες και είναι πλασμένοι ο ένας 

για τον άλλον, δένουν τόσο αρμονικά στο καλύτερο αποτέλεσμα. 
Όμορφη πλοκή, με συνοχή, πρωτοπρόσωπη αφήγηση, που γεννά 

ενδιαφέρουσες, σχεδόν κινηματογραφικές εικόνες. Και οι σελίδες του 

καλπάζουν. 

Τι ψάχνετε; Γέλιο; Έρωτα; Ανατροπές; Οικογένεια; Τρυφερότητα; 

Ρομαντισμό; Αγωνία; Κάποια κλισέ; Κάποιες υπερβολές; Απώλεια; 
Βία; Θυσία; Εγκατάλειψη; Ασφάλεια; Προβληματικές συμπεριφορές; 

Δύναμη; Ε, το «Όσα ποτέ δεν ξεπεράσαμε» τα περιέχει όλα! 

Ωστόσο, θα επισημάνω πως με χάλασε η επιμέλεια που έχρηζε αρκετής 

βελτίωσης και ο όγκος του βιβλίου. 


